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> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

 
 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer 

der Staten-Generaal 

Postbus 20018 

2500 EA  DEN HAAG 

 

 

 

Datum 10 december 2012 

Onderwerp Beantwoording Kamervragen van het lid Berndsen-Jansen (D66) over 

het blokkeren van gestolen mobiele telefoons. 

  

 

Hierbij bied ik u, mede namens de minister van Economische Zaken, de 

antwoorden aan op de vragen van het lid Berndsen-Jansen (D66) van uw Kamer 

(2012Z17922) over het blokkeren van gestolen mobiele telefoons (ingezonden 24 

oktober 2012). 

 

 

De Minister van Veiligheid en Justitie, 

 

 

 

 

   

I.W. Opstelten   
 

 

 

 

Directoraat-Generaal 

Preventie, Jeugd en 

Sancties 

Directie Sanctie- en 

Preventiebeleid 

Afdeling Preventie, Kansspel- 

en Slachtofferbeleid 
  

Schedeldoekshaven 100 

2511 EX  Den Haag 

Postbus 20301 

2500 EH  Den Haag 

www.rijksoverheid.nl/justitie 
  

 

Ons kenmerk 

322760  
 

 

Uw kenmerk 

2012Z17922 

 

 

Bij beantwoording de datum 

en ons kenmerk vermelden. 

Wilt u slechts één zaak in uw 

brief behandelen. 
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 2012Z17922 

Antwoorden van de Minister van Veiligheid en Justitie, mede namens de 

minister van Economische Zaken, op vragen van het lid Berndsen-Jansen 

(D66) over het blokkeren van gestolen mobiele telefoons (ingezonden  

24 oktober 2012) 

 

Vraag 1 

Is het waar dat mede door uw ministerie gesprekken worden gevoerd met 

telecomproviders om gestolen mobiele telefoons op afstand te kunnen blokkeren? 

Zo ja, in welke fase bevinden deze gesprekken zich?  

 

Antwoord 

Ja. Deze gesprekken hebben ertoe geleid dat ik samen met mijn ambtgenoot van 

EZ en vertegenwoordigers van de telecomproviders een werkgroep heb 

geformeerd die het mogelijk maken van het op afstand blokkeren van mobiele 

telefoons tot doel heeft. De werkgroep bespreekt de invulling van de 

noodzakelijke randvoorwaarden en verwacht nog dit jaar met een resultaat te 

komen. 

 

Vraag 2 

Zijn vanuit opsporingsbelang ook politie en Openbaar Ministerie betrokken bij 

deze gesprekken? Zo ja, op welke wijze? Zo nee, waarom niet? 

 

Vraag 3 

Hoe verhoudt het voornemen om gestolen mobiele telefoons op afstand te 

blokkeren zich tot de opsporingspraktijk waarbij in geval van straatroof soms 

weinig aanknopingspunten bestaan om daders te pakken en een actieve mobiele 

telefoon daarvoor van belang kan zijn? 

 

Antwoord vragen 2 en 3  

De politie neemt deel aan de werkgroep die het blokkeren van een mobiele 

telefoon mogelijk moet maken. Het OM wordt daar waar nodig betrokken bij de 

gesprekken in de werkgroep. Doel van de werkgroep is te komen tot een systeem 

dat naadloos aansluit op de opsporingspraktijk en de administratieve lasten voor 

alle betrokken partijen tot een minimum beperkt.   

 

Vraag 4 

Deelt u de mening dat niet alleen het stelen van mobiele telefoons ontmoedigd 

moet worden, maar tegelijkertijd de pakkans van deze criminelen omhoog moet? 

Zo ja, hoe verhoudt het voornemen om gestolen mobiele telefoons te blokkeren 

zich tot de ambitie de pakkans te verhogen? 
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Antwoord 

Ja, deze mening deel ik. Ik heb hier de afgelopen jaren zwaar op ingezet. Dit 

heeft ertoe geleid dat er in 2012 totnogtoe ruim 50% meer verdachten voor het 

plegen van staatroven zijn opgepakt dan in 2009.  

Zoals ik hiervoor reeds heb aangegeven, zal bij het inrichten van het proces om 

te komen tot de blokkering van een gestolen mobiele telefoon rekening worden 

gehouden met de wensen vanuit de opsporingspraktijk, waaronder ook de wens 

om de pakkans te verhogen. Daarbij komt dat de IMEI blokkade ontmoedigend 

zal werken op dieven en straatrovers. De opsporingscapaciteit die hierdoor 

vrijkomt, kan gerichter worden ingezet. 


